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Méthodologie 

 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : CASSIOPEE  

Echantillon  Echantillon de 980 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 7 au 9 octobre 2015  
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 
 
 

 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 
 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les principaux enseignements
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Les principaux enseignements 
 
 
Trois quarts des Français affirment qu’ils seraient prêts à accueillir leurs parents âgés à leur 
domicile si ces derniers rencontraient des difficultés financières ou étaient en perte d’autonomie 
(73%). Cette solidarité déclarée s’avère plus consistante chez les plus jeunes (80% des moins de 35 
ans, +10 points par rapport aux plus de 35 ans), pour lesquels le souvenir d’une aide parentale 
matérielle et financière, souvent sollicitée lors de leurs premiers pas dans la vie adulte, est 
probablement plus vivace.  
 
Dans le cas inverse, la quasi-totalité des personnes interrogées ayant des enfants serait prête à 
accueillir l’un d’entre eux si celui-ci venait à rencontrer des problèmes financiers (93%), plus de la 
moitié en étant très certaine (59%). Aucun clivage sociodémographique ne se fait jour, attestant un 
peu plus du caractère très consensuel de ce positionnement. 
 
L’élan de solidarité que les Français interrogés témoignent à l’égard de leur famille se manifeste 
également de manière plus générale concernant le don aux œuvres caritatives : trois quarts 
d’entre eux déclarent avoir donné à une œuvre caritative (73%) et plus de la moitié l’ont même 
fait plusieurs fois (56%).  
Sur ce point, de forts clivages partagent différents segments de population :  

- les hommes tendent à donner davantage que les femmes (78%, +8 points par rapport aux 

femmes) 

- les plus âgés, assez logiquement, ont également plus d’expérience en la matière que leurs 

cadets (de 59% des 18-24 ans à 86% des 65 ans et plus) 

- les CSP+, plus aisées financièrement, sont plus nombreuses à faire des dons que les CSP 

modestes (86% des professions libérales et cadres supérieurs, +8 points par rapport aux 

professions intermédiaires, +23 points par rapport aux CSP-) 

- enfin, les habitants de la région parisienne déclarent faire preuve de plus de générosité à 

l’égard des œuvres caritatives que ceux de province (83%, +11 points). 
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La propension à accueillir ses parents âgés en difficultés 
financières au sein de sa famille 

 
 
 
 
 

Question : Si vos parents âgés rencontraient des difficultés financières ou 
étaient en perte d’autonomie, seriez-vous prêts à les accueillir à 
votre domicile ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

Moins de 35 ans 

(%) 

35 ans et plus 

(%) 

TOTAL Oui  73  80 70 

• Oui, certainement  ...................................  35  40 33 

• Oui, probablement  ..................................  38  40 37 

TOTAL Non  27  20 30 

• Non, probablement pas  ..........................  21  17 23 

• Non, certainement pas  ...........................  6  3 7 

 TOTAL ......................................................  100  100 100 
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La propension à accueillir ses parents âgés en difficultés financières au sein de sa 
famille 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, 
proba-  

blement 
pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  35  38  27  21  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .............................................................  74  34  40  26  20  6  
   Femme  ..............................................................  72  36  36  28  22  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  80  40  40  20  17  3  
   18 à 24 ans  ........................................................  83  42  41  17  16  1  
   25 à 34 ans  ........................................................  78  39  39  22  17  5  
35 ans et plus  70  33  37  30  23  7  
   35 à 49 ans  ........................................................  73  37  36  27  20  7  
   50 à 64 ans  ........................................................  68  31  37  32  25  7  
   65 ans et plus  ....................................................  69  31  38  31  25  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  72  36  36  28  21  7  
CSP+  70  39  31  30  24  6  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  80  49  31  20  12  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  65  34  31  35  29  6  
Profession intermédiaire  71  38  33  29  22  7  
CSP-  74  34  40  26  19  7  
   Employé  ............................................................  77  37  40  23  18  5  
   Ouvrier  ..............................................................  71  31  40  29  19  10  
INACTIF  74  33  41  26  22  4  
   Retraité  .............................................................  68  30  38  32  27  5  
   Autre inactif  ......................................................  84  39  45  16  13  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ............................................  74  40  34  26  22  4  
   Communes urbaines de province  ......................  72  31  41  28  22  6  
   Agglomération parisienne  .................................  74  41  33  26  19  7  
REGION        
Région parisienne  75  43  32  25  18  7  
Province  72  33  39  28  22  6  
   Nord est  ............................................................  76  33  43  24  19  5  
   Nord ouest  ........................................................  69  29  40  31  26  5  
   Sud ouest  ..........................................................  67  36  31  33  29  4  
   Sud est  ..............................................................  75  36  39  25  18  7  
EXPERIENCE D’AVOIR DONNE A UNE OEUVRE CARITATIVE        
Oui  72  35  37  28  23  5  
   Plusieurs fois  .....................................................  72  37  35  28  23  5  
   Une fois  .............................................................  76  31  45  24  22  2  
Non  73  33  40  27  18  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à accueillir ses enfants majeurs en 
difficultés financières au sein de sa famille 

 

Question : Si vos enfants majeurs rencontraient des difficultés financières, 
seriez-vous prêts à les accueillir à votre domicile ? 

 
Base : Ensemble 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  81  

• Oui, certainement  ...............................................................................  52  

• Oui, probablement  .............................................................................  29  

TOTAL Non  6  

• Non, probablement pas  ......................................................................  5  

• Non, certainement pas  .......................................................................  1  

- Vous n’avez pas d’enfants  ......................................................  13  

 TOTAL ..................................................................................................  100  

          
Base : Personnes concernées 

 

Base : filtrée sur les personnes ayant déclaré avoir des enfants. 

 
 (%) 

TOTAL Oui  93  

• Oui, certainement  ...............................................................................  59  

• Oui, probablement  .............................................................................  34  

TOTAL Non  7  

• Non, probablement pas  ......................................................................  6  

• Non, certainement pas  .......................................................................  1  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La propension à accueillir ses enfants majeurs en difficultés financières au sein 
de sa famille (base ensemble) 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

Certaine-
ment  

Oui,  

Probable-
ment  

TOTAL 
Non  

 

Non, 
proba-  

blement 
pas  

Non, 
certai-  

nement 
pas  

Vous 
n’avez  

pas 
d’enfants  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  52  29  6  5  1  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .....................................................  82  47  35  6  5  1  12  
   Femme  ......................................................  80  56  24  6  5  1  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  76  51  25  6  5  1  18  
   18 à 24 ans  ................................................  70  43  27  6  6  -  24  
   25 à 34 ans  ................................................  80  56  24  6  4  2  14  
35 ans et plus  83  52  31  6  5  1  11  
   35 à 49 ans  ................................................  81  51  30  4  3  1  15  
   50 à 64 ans  ................................................  86  54  32  6  5  1  8  
   65 ans et plus  ............................................  83  52  31  9  7  2  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  84  55  29  4  3  1  12  
CSP+  81  57  24  7  5  2  12  
   Artisan ou commerçant (*)  .......................  81  58  23  13  11  2  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........  78  55  23  6  4  2  16  
Profession intermédiaire  86  59  27  -  -  -  14  
CSP-  82  51  31  6  4  2  12  
   Employé  ....................................................  83  56  27  5  3  2  12  
   Ouvrier  ......................................................  82  45  37  7  6  1  11  
INACTIF  79  48  31  8  7  1  13  
   Retraité  .....................................................  83  50  33  9  8  1  8  
   Autre inactif  ..............................................  71  44  27  6  6  -  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ....................................  86  59  27  3  3  -  11  
   Communes urbaines de province  ..............  80  49  31  7  6  1  13  
   Agglomération parisienne  .........................  78  52  26  7  5  2  15  
REGION         
Région parisienne  80  55  25  6  4  2  14  
Province  82  52  30  6  5  1  12  
   Nord est  ....................................................  81  50  31  5  5  -  14  
   Nord ouest  ................................................  82  47  35  6  4  2  12  
   Sud ouest  ..................................................  85  58  27  7  7  -  8  
   Sud est  ......................................................  81  54  27  6  5  1  13  
EXPERIENCE D’AVOIR DONNE A UNE OEUVRE 
CARITATIVE         

Oui  82  54  28  7  6  1  11  
   Plusieurs fois  .............................................  82  55  27  6  5  1  12  
   Une fois  .....................................................  83  52  31  8  8  -  9  
Non  78  45  33  5  3  2  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour CASSIOPEE - Les Français et la solidarité au sein de la famille – Octobre 2015 11 

La propension à accueillir ses enfants majeurs en difficultés financières au sein 
de sa famille (base personnes concernées) 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, 
proba-  

blement 
pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  59  34  7  6  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .............................................................  94  54  40  6  5  1  
   Femme  ..............................................................  93  65  28  7  6  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  92  62  30  8  6  2  
   18 à 24 ans  ........................................................  92  57  35  8  8  -  
   25 à 34 ans  ........................................................  92  65  27  8  5  3  
35 ans et plus  93  58  35  7  6  1  
   35 à 49 ans  ........................................................  95  60  35  5  4  1  
   50 à 64 ans  ........................................................  93  58  35  7  6  1  
   65 ans et plus  ....................................................  91  57  34  9  7  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  94  62  32  6  4  2  
CSP+  92  65  27  8  6  2  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  86  62  24  14  12  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  93  66  27  7  4  3  
Profession intermédiaire  100  68  32  -  -  -  
CSP-  93  58  35  7  5  2  
   Employé  ............................................................  94  63  31  6  4  2  
   Ouvrier  ..............................................................  93  51  42  7  6  1  
INACTIF  91  56  35  9  8  1  
   Retraité  .............................................................  91  55  36  9  8  1  
   Autre inactif  ......................................................  92  57  35  8  8  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ............................................  96  66  30  4  4  -  
   Communes urbaines de province  ......................  91  56  35  9  7  2  
   Agglomération parisienne  .................................  93  62  31  7  5  2  
REGION        
Région parisienne  93  64  29  7  5  2  
Province  93  58  35  7  6  1  
   Nord est  ............................................................  95  58  37  5  5  -  
   Nord ouest  ........................................................  92  53  39  8  5  3  
   Sud ouest  ..........................................................  92  63  29  8  8  -  
   Sud est  ..............................................................  93  62  31  7  6  1  
EXPERIENCE D’AVOIR DONNE A UNE OUVRE CARITATIVE        
Oui  93  61  32  7  6  1  
   Plusieurs fois  .....................................................  94  63  31  6  5  1  
   Une fois  .............................................................  90  56  34  10  9  1  
Non  93  54  39  7  4  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’avoir donné à une œuvre caritative 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous déjà fait un don à une œuvre caritative ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

(%) 

Moins de 35 ans 

(%) 

35-49 ans 

(%) 

50-64 ans 

(%) 

65 ans et plus 

(%) 

TOTAL Oui  73  62 70 78 86 

• Oui, plusieurs fois  ...............  56  39 51 62 77 

• Oui, une fois  .......................  17  23 19 16 9 

• Non, jamais  ......................  27  38 30 22 14 

 TOTAL .................................  100  100 100 100 100 
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L’expérience d’avoir donné à une œuvre caritative 

 

 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  56  17  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...........................................................................................  78  62  16  22  
   Femme  ............................................................................................  70  52  18  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  62  39  23  38  
   18 à 24 ans  ......................................................................................  59  34  25  41  
   25 à 34 ans  ......................................................................................  65  43  22  35  
35 ans et plus  77  62  15  23  
   35 à 49 ans  ......................................................................................  70  51  19  30  
   50 à 64 ans  ......................................................................................  78  62  16  22  
   65 ans et plus  ..................................................................................  86  77  9  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  72  51  21  28  
CSP+  83  64  19  17  
   Artisan ou commerçant (*)  .............................................................  74  52  22  26  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................  86  67  19  14  
Profession intermédiaire  78  61  17  22  
CSP-  63  40  23  37  
   Employé  ..........................................................................................  64  40  24  36  
   Ouvrier  ............................................................................................  62  41  21  38  
INACTIF  76  64  12  24  
   Retraité  ...........................................................................................  86  76  10  14  
   Autre inactif  ....................................................................................  58  40  18  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ..........................................................................  76  55  21  24  
   Communes urbaines de province  ....................................................  70  55  15  30  
   Agglomération parisienne  ...............................................................  82  63  19  18  
REGION      
Région parisienne  83  64  19  17  
Province  72  55  17  28  
   Nord est  ..........................................................................................  67  53  14  33  
   Nord ouest  ......................................................................................  66  50  16  34  
   Sud ouest  ........................................................................................  79  66  13  21  
   Sud est  ............................................................................................  77  55  22  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


